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1. Προϊόντα
Η Πολωνία δεύτερη μεγαλύτερη ευρωπαϊκή παραγωγός κρέατος πουλερικών
Σύμφωνα με δηλώσεις του επικεφαλής του ομίλου ‘’Drosed, http://drosed.com.pl/en/’’ κ. Jacek Lewicki, η συνολική πολωνική παραγωγή κρέατος πουλερικών κατά το 2013 σημείωσε αύξηση κατά 6,5% σε σχέση με το 2012 και  έφθασε στους 1,7 εκ.τόνους, μέγεθος που κατατάσσει την Πολωνία στην δεύτερη θέση της ΕΕ , μετά την Γαλλία.

Παράλληλα οι εξαγωγές κατά το 2013 έφθασαν στους 600 χιλ. τόνους περίπου, με το 80% αυτών να κατευθύνεται σε χώρες της ΕΕ (κυρίως σε Ην.Βασίλειο, Γερμανία και Γαλλία), αλλά και προς Ρωσία, Αφρική και Χονγκ-Κονγκ.

Σημειώνεται ότι αν σύμφωνα με τις εδώ εκτιμήσεις, η αύξηση της παραγωγής κατά το 2014 κινηθεί στα επίπεδα του 7%, η Πολωνία θα βρεθεί στην πρώτη θέση στην Ευρώπη στην παραγωγή κρέατος πουλερικών.
Η Πολωνία έκτη μεγαλύτερη παραγωγός αυγών στην ΕΕ, με ποσοστό στο σύνολο 8%.
Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, η Πολωνία με ύψος παραγωγής αυγών στα 9 δις για κατανάλωση και στο 1 δις για εκκόλαψη, βρίσκεται στην 6η θέση μεταξύ των χωρών της ΕΕ με ποσοστό 8% στο σύνολο της παραγωγής.
Παράλληλα σημειώνεται ότι ο μέσος πολωνός καταναλωτής, καταναλώνει ετησίως περίπου 166 αυγά ή 12,3 κιλά, ενώ επίσης αναφέρεται ότι εξάγεται ποσοστό περίπου 43% από το σύνολο της παραγωγής των 9 δις αυγών. 
2.Εξωτερικό Εμπόριο
Εξαγωγές τροφίμων προς Ρωσία-Ουκρανία

Σύμφωνα με δηλώσεις του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού Οικονομίας κ. J. Piechocinski, οι πολωνικές εξαγωγές προς τη Ρωσία και την Ουκρανία ενδέχεται να μειωθούν συνολικά κατά 20-25% το 2014, με τον κλάδο των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων να πλήττεται περισσότερο. Η μείωση αποδίδεται εν μέρει στην τρέχουσα πολιτική κρίση στην Ουκρανία και εν μέρει στην επιβράδυνση της καταναλωτικής δραστηριότητας στη Ρωσία, η οποία θα προκαλούσε, ούτως ή άλλως, μείωση της τάξης του 10-15%. Σημειώνεται ότι, κατά το 2013, η αξία των πολωνικών εξαγωγών στη Ρωσία ανήλθε στα 10,8 δισ. δολάρια, ενώ η αξία των εξαγωγών στην Ουκρανία ανήλθε στα 5,72 δισ. δολάρια.
Στροφή των πολωνικών εξαγωγών βότκας προς τις ασιατικές αγορές

Σύμφωνα δηλώσεις του κ. Andrzej Szumowski, Προέδρου της ‘’Ένωσης Παραγωγών Βότκας’’, η πολωνική βότκα έχει σημαντικά περιθώρια αύξησης των εξαγωγικών της μεριδίων στις ασιατικές αγορές και ιδιαίτερα σε αυτές της Κίνας, Ινδίας, Ν.Κορέας και Ιαπωνίας.

Αν και οι πολωνικές εξαγωγές βότκας κατευθύνονται κυρίως προς χώρες της ΕΕ και στις ΗΠΑ και παρόλο που οι ασιατικές αγορές παρουσιάζουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά όπως π.χ. της Κίνας, η αγορά της οποίας κυριαρχείται από ευρωπαϊκές εισαγωγές κονιάκ, ουϊσκυ και σαμπάνιας, οι πολωνικές εξαγωγές βότκας εφόσον συνδυασθούν με στοχευμένες προωθητικές ενέργειες, μπορούν να αυξήσουν σημαντικά τα ποσοστά τους, σημείωσε ο κ. Szumowski.
3.Έρευνες αγοράς
Σημαντική πτώση της κατανάλωσης μήλων
Σύμφωνα με στοιχεία του ‘’Institute of Agricultural and Food Economics (IERiGŻ)’’, κατά την τελευταία δεκαετία έχει σημειωθεί σημαντική πτώση της κατανάλωσης μήλων καθώς από τα 23 κιλά/κεφαλή το 2005, έφθασε στα 14 κιλά/κεφαλή το 2013.

Η πτώση σχετίζεται με την σταδιακή αλλαγή της διατροφής των πολωνών καταναλωτών και στην παράλληλη αύξηση της κατανάλωσης πορτοκαλιών και μπανάνας.
Η διάθεση της πλεονάζουσας προσφοράς, μέχρι σήμερα, δεν αντιμετώπιζε πρόβλημα καθώς κατευθυνόταν προς Ρωσία και Ουκρανία.
Αγορά νερού και χυμών
Σύμφωνα με στοιχεία της Nielsen, για το 2013, η αγορά χυμών παρουσίασε πτώση ενώ αντίθετα η αγορά νερού σημείωσε άνοδο.

Αναλυτικότερα, η αγορά χυμών έφθασε σε αξία στα 11,8 δις ζλότυ (περίπου 2,9 δις Ευρώ), σημειώνοντας πτώση έναντι του 2012 κατά 1,1%.
Παράλληλα η αγορά νερού φθάνοντας σε αξία στα 3,1 δις ζλότυ (περίπου 800 εκ. Ευρώ), σημείωσε άνοδο κατά 2,4%, ενώ παράλληλα η μέση κατανάλωση/άτομο έφθασε στα 75,3 λίτρα, περίπου 25 λίτρα περισσότερο από το μ.ο. της κατανάλωσης στις υπόλοιπες χώρες της Κ.Α.Ευρώπης.
Αγορά καφέ
Σύμφωνα με δηλώσεις του κ. Roland Brylewski Δ/ντή Πωλήσεων της εταιρείας ‘’Woseba’’ http://woseba.com.pl/, η αύξηση της κατανάλωσης καφέ στην Πολωνία κατά το 2013 ήταν της τάξης του 10% και προήλθε κυρίως από την άνοδο της αγοράς μηχανών καφέ τύπου Nespresso.

Αποτέλεσμα ήταν η κατανάλωση καφέ/άτομο να φθάσει στα περίπου 3 κιλά/έτος, αριθμός όμως που υστερεί σημαντικά από αυτόν της Γερμανίας όπου η κατανάλωση βρίσκεται στα 8 κιλά/έτος και στις σκανδιναβικές χώρες όπου η κατανάλωση φθάνει στα 14 κιλά/έτος.
4. Επιχειρήσεις

Βιομηχανία Παγωτού Grycan

Σύμφωνα με δηλώσεις του κ. M. Snopkowski, Διευθύνοντος Συμβούλου της βιομηχανίας παγωτού Grycan http://www.grycan.pl/index.php?page=Homepage, η εταιρεία διευρύνει το φάσμα των εξαγωγικών προορισμών της,

συμπεριλαμβάνοντας σε αυτό την Κίνα και τη Γερμανία, μετά από ένα επιτυχημένο άνοιγμα στην αγορά της Τσεχίας. 
Όσον αφορά στην Κίνα, μετά από την αποστολή των πρώτων φορτίων το 2013, η εταιρεία δρομολογεί τη δημιουργία καταστημάτων πώλησης (μόνο) παγωτού στη χώρα. Στη Γερμανία, πραγματοποιούνται ήδη πωλήσεις μέσω supermarkets, ενώ στην Τσεχία πραγματοποιούνται πωλήσεις τόσο μέσω καταστημάτων εστίασης όσο και μέσω αυτόνομων καταστημάτων της Grycan. Μία άλλη αγορά ενδιαφέροντος, για μελλοντική επέκταση, είναι η βρετανική, καθώς στο Ην. Βασίλειο ζουν πολλοί Πολωνοί. Σημειώνεται ότι, εγχώρια, η επιχείρηση διαθέτει τα προϊόντα της μέσω καταστημάτων εστίασης, supermarkets καθώς και 120 αυτόνομων καταστημάτων “Grycan”.
Φεστιβάλ ουϊσκυ σε πολωνικά Super Markets από την Diageo
Στην προσπάθεια προσεταιρισμού περαιτέρω μεριδίων, η Diageo (ουϊσκυ Johnie Walker, J&B, Bell’s, Dimple, White Horse, VAT 69 κλπ) διοργανώνει προωθητική ενέργεια (φεστιβάλ ουϊσκυ) σε μεγάλες αλυσίδες πολωνικών Super Markets.
Σύμφωνα με δηλώσεις του κ.Tomasz Michalski, Senior Brand Manager - Whisky Portfolio Diageo Polska,  η αγορά ουϊσκυ στην Πολωνία, αναπτύσσεται με εξαιρετικά γοργούς ρυθμούς και έφθασε το 2013 σε αξία στο 1 δις ζλότυ (περίπου 250 εκ. Ευρώ).

Σύμφωνα με τον Michalski, η ανωτέρω άνοδος οφείλεται στην σταδιακή στροφή των καταναλωτικών συνηθειών των πολωνών, οι οποίοι αρχίζουν να προτιμούν το ουϊσκυ από τη βότκα (σημειώνεται ότι η αγορά βότκας προς το παρόν είναι δεκαπλάσια σε αξία), καθώς ενώ μέχρι σήμερα, οι πολωνοί καταναλωτές προχωρούσαν στην αγορά ουϊσκυ για να το προσφέρουν σαν δώρο, τώρα προχωρούν και στην αγορά του για ιδία κατανάλωση.
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