ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Στη Διεθνή Έκθεση Βιολογικών και Φυσικών προϊόντων 
Eco Life Scandinavia & Nordic Organic Food Fair, που θα πραγματοποιηθεί 17-18 Νοεμβρίου στο Μάλμο της Σουηδίας

Η Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο της διευρυμένης και οργανωμένης προσπάθεια που κάνει, προκειμένου να αναδείξει και να προωθήσει τα τοπικά, ποιοτικά προϊόντα του νησιού, πρόκειται να συμμετάσχει στη Διεθνή Έκθεση Βιολογικών και Φυσικών προϊόντων,  
«Eco Life Scandinavia & Nordic Organic
Food Fair»
η οποία θα πραγματοποιηθεί, από  17 - 18 Νοεμβρίου 2021, στο Εκθεσιακό χώρο Malmo Massan της Σουηδίας.

Καλούνται όσοι  επιχειρηματίες της Περιφέρειας Κρήτης, επιθυμούν να προβάλουν τα βιολογικά και φυσικά προϊόντα τους (εξαιρούνται οινοπνευματώδη), στο περίπτερο της Περιφέρειας, να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους, συμπληρώνοντας το αργότερο έως την Παρασκευή 10  Σεπτεμβρίου 2021, την σχετική φόρμα που υπάρχει στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας και επισυνάπτεται ακολούθως,  στα παρακάτω e- mail. 

Υπογραμμίζεται πως μετά την 10/09/2021 και ώρα 15:00, καμία Δήλωση δεν θα μπορέσει να γίνει δεκτή. Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας.

Με βάση τα υγειονομικά πρωτόκολλα, στην έκθεση του 2021 θα τηρηθούν όλα τα μέτρα για τη διασφάλιση της ασφαλούς μετακίνησης στον εκθεσιακό χώρο. 
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2813407908 κ. Μαρία Γιαμπαζολιά – Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Κρήτης (e-mail: yabazolia@crete.gov.gr) και στο 2813407911, κ. Ξυδάκη Αικατερίνη (e-mail : xydaki@crete.gov.gr)
Ο Περιφερειάρχης Κρήτης 
Σταύρος Αρναουτάκης
