ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών “NORDIC ORGANIC ΕXPO 2025” που θα πραγματοποιηθεί 19-20 Νοεμβρίου 2025 στον εκθεσιακό χώρο Malmömässan στο Μάλμο της Σουηδίας.

Η Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο της διευρυμένης και οργανωμένης προσπάθεια που κάνει, προκειμένου να αναδείξει και να προωθήσει τα τοπικά, ποιοτικά προϊόντα του νησιού, πρoτίθεται να συμμετάσχει στη Διεθνή Έκθεση Φυσικών & Βιολογικών προϊόντων, “NORDIC ORGANIC EXPO 2025” που θα πραγματοποιηθεί 19-20 Νοεμβρίου 2025 στον εκθεσιακό χώρο Malmömässan στο Μάλμο της Σουηδίας.

Καλούνται όσοι επιχειρηματίες, παραγωγοί της Περιφέρειας Κρήτης, επιθυμούν να προβάλουν τα βιολογικά και φυσικά προϊόντα στο περίπτερο της Περιφέρειας, να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους, συμπληρώνοντας το αργότερο έως την Τετάρτη 20 Αυγούστου 2025, τη σχετική φόρμα που υπάρχει στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας και επισυνάπτεται ακολούθως.

Επίσης για πρώτη φορά θα δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής σε οινοποιεία - αποσταγματοποιεία στον εξειδικευμένο χώρο “Nordic Organic Expo’s Spirit & Wine Yard”. 
Υπογραμμίζεται πως μετά τις  20/08/2025 και ώρα 15:00, καμία Δήλωση δεν θα μπορέσει να γίνει δεκτή. Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας.

Διευκρινίζεται ότι στο χώρο της έκθεσης :

Δεν επιτρέπεται η λιανική πώληση, είναι μόνο για επαγγελματίες.
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
· 2813407908 κ. Μαρία Γιαμπαζολιά – Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης - Περιφέρειας Κρήτης  (e-mail: yabazolia@crete.gov.gr)

· 2813407911 κ. Κατερίνα Ξυδάκη - Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης - Περιφέρειας Κρήτης  (e-mail: xydaki@crete.gov.gr)

O Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας 
Σταύρος Τζεδάκης  
ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών “NORDIC ORGANIC EXPO 2025” που θα πραγματοποιηθεί 19-20 Νοεμβρίου 2025 στον εκθεσιακό χώρο Malmömässan στο Μάλμο της Σουηδίας.
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